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ADDENDUM #1 
  

To: All Companies Interested in Submitting a Bid 
From: Ann Baker, Purchasing Agent 

Bid: Land Application of Biosolids #PUR1120-150; Dated: 12/01/2020 
Subject: Addendum #1 (1 page) 

Date: 12/04/20 
 

 

The following questions and/or clarifications were asked relative to the above-listed Request for Bid. This 
memo is sent for clarification to all companies to whom the bid was sent. 
 
THERE IS A REVISED BID PRICING FORM ON THE WEBSITE AND INCLUDED IN THIS EMAIL. VENDOR MUST USE 
THE REVISED FORM OR BID WILL BE NON RESPONSIVE.  
 
Question: Where is the sludge storage located at the plant? Is the sludge stored on concrete, dirt, in a covered 
building? 
Answer:  The biosolids storage pad is located on the south side of the facility. Poured concrete base with 
concrete barriers for walls. Biosolids are contained on the storage pad. 
 
Question: Is the City paying all fees for the landfills and does that include tipping fees as well? 
Answer: The City is responsible for landfill tipping fees and is invoiced directly. 
  
Question: Who currently has the contract now and what was the line item pricing that was awarded? 
Answer: Wulfekuhle Injection and Pumping, Inc.  
  Price per wet ton within 15 miles of WPC   $14.28 
  Price per wet ton between 15-30 miles of WPC   $19.84 
   Price per wet ton greater than 30 miles of WPC   $26.98 
  Price per ton per mile to haul to landfill    $0.212  
 
Question: What is the historic application rate of Wet Tons per acre?  
Answer: Typically 10-15 wet tons per acre. 
 
Question: What is the historic percent solids of the stored material? 
Answer: Previous 5 year average is 37.0% TS. Range is 33.7% to 42.0%. 
 
THERE IS A REVISED BID PRICING FORM ON THE WEBSITE. VENDOR MUST USE THE REVISED FORM OR BID 
WILL BE NON RESPONSIVE.  
 
 

 

Any and all questions will be responded to in the form of written addenda to all Bidders.  All addenda 
that you receive shall become a part of the contract documents and shall be acknowledged and dated 
on the bottom of the Signature Page (page 22). The deadline for bid submittal is Monday, December 
14, 2020 at 3:00pm CST. 


